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OEQPHTIKH KATEYOYNZH

HMEPOMHNIA : TerapTn, 22 Mdiou 2024
EEETAZOMENO MAOHMA: E®APMOZMENH MHXANIKH ENIZTHMH I
KQAIKOZ MAOGHMATOZ : thmgmo102

2YNOAIKH AIAPKEIA TPANTHZ EZETAZHZ: 90" Aemrrd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AlNMO ENTEKA ( 11 ) ZEAIAEZ.

TA MEPH TOY EZETAZTIKOY AOKIMIOY EINAI TPIA (A", B KAI ).

OAHTIEZ (y1a Toug g§eTa{dpevoug)

1. Na amravrioere OAA Ta EPWTAMATA TTAVW OTO EEETACTIKO SOKiIO.

2. Na un ypdyere mouBevd 10 6voua o0ag OTO €CeTAOTIKO OOKIPIO €KTOG TOU
KaBOPIOUEVOU XWPOU OTO XAPTOVAKI TTOU 00G £xel OOOEI.

3. Na atraviioete o€ OAa Ta BEPaTa POVO HE TTEVA XPWHPATOG UTTAE aveELiTNANG
MeEAGvNG. MOAUBI emmTpETTETAI, JOVO aAv TO (NTAElI N EKPUWVNON, KAl PJOVO yid
OXAMATA, TTIVAKEG, dIOYPAUUATA KATT.

4. AtayopeueTal n xprion d10pBwTIKOU uypou Kai dIopOwTIKAG TaIVIOG.

EmTpEmreTanl n xprion pn Tpoypapuati{OPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
6. To dokipio ouvodeueTtal atrd TUTTOAGYIO TN oeAida 11.

o

2AZ EYXOMAZTE KAAH EMITYXIA

OAHTIEZ (y1a TNV EMITPOTIA £EETACEWV)
1. To €€eTaOTIKO DOKIMIO va EKTUTTWOEI Kal OTIG dUO OWEIG.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO NA EKTYTNQOEI: MAYPOAZINPO




MEPOZX A’: AtmroTeAcital atrd oKTw (8) epwWTAOEIG.

KaBe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe mTEVTe (5) HOvADEG.

MNa 1ig epwtioeig 1 - 4 va BAAETE 0€ KUKAO TV 0pBr) atrdvrnon.

1.

36 km/h €ivail ica pe:

(a) 6.10" m/s
(B) 102 m/s
(y) 10 m/s
(5) 6.102 m/s.

2710 ZXNua 1, cwua Bapoug W kpéuetal atrdé dU0 oXoIvid Kal IcoppoTrei. H oxéon petagu
ToU Bapoug W TOU OWMPATOG Kal TwWV duvauewyv oTa oxoivid F1 kai F2, divetal amd 1n
oxéon:

(a) W = F1 + F2

BYW=F1.nuoe +F2.nub
(YYW =F1.0ouvp + F2.0uvl

(O) W =F1.nuo + F2. ouve.

(|

2o
ke

2xAMa 1

270 2XAMa 2, @aiveTal epyaleio oTo OTToio aokeital kGBeTn duvaun F = 400 N, yia 10
OQigINO KOXAIQ PIag NXavoAOyYIKAG KATAOKEUNG. AV N KaBopIoPEVN POTTA TTOU TTPETTEI VO
aoknBei aTtov koxAia givat M = 100 Nm, 167€ n atréotacn O-A atrd 1o KEVIPO Tou KOXAIa
MEXPIG TO oneio TTou Ba aocknBei n duvaun, €ival ion We:

a)0,2m
B) 40 cm
) 100 mm

(
(
(v
(©) 250 mm.

2¢eNida 2 amo 11




4. ¥10 2xnua 3, ocwpa Bdapoug W ToTtroBeTeital TTAVW O€ €TTITTEdN €mM@AvVEIQ PE OUO
SIaPOPETIKOUG TPOTTOUG, Bon (i) kKal B€on (ii). Av 010 cwpa aoknBei n idia duvaun F o€
auTd avatrtuooeTal duvaun TPIRBRG N otroia, otn B€on (i) ival ion pe Fr = 50 N ka1 oTn
Béon (ii) ion ue:

(@) Fr=12,5N a
(B)Fr=25N *
(y) Fr =50 N -
(5) F = 100 N. SN
Ffr [ R A
Oéon (i) Oéon (ii)
2xnua 3

5. 210 Zxnua 4, dUo dUVAKEIC e KOIVO ONMEio EQappoync, oxnUaTi(ouv HETAEU Toug ywvia
ion pe 60°. Av To METpO Twv duvapewv eivar F1 = 0,5 kN kai F, = 1,2 kN, va
NPoadIOPIOETE XPNOIMONOIWVTAG To VOHOo (kavova) Twv ouvnuitovwv Tn dleubuvon
(yovia 8) Tnc ouvioTapévng (R) Twv duvapewv Fikai Fa.

Fy

60°

v

2xnua 4

6. 210 2XAMa 5, TTAvw o€ UAIKO onpEio aokouvTal TPEIG OUVAUEIG Ol OTTOIEG £XOUV ioa PETPQ,
F1 = F2 = F3 = 100 N. Na mpocdiopicete Tn ouvioTauEvn duvaun R katd péTpo,
d1euBuvaon Kkai gopd.

H &ieuBuvaon mpoodiopilsTal ammod Tn ywvia mou oxnuartiferar ueraéu NG ouvIOTAUEVNS
ouvaung (R) kai 1o opi1{ovrio eTTiTTedO.

ZXnua 5
2eAida 3 amd 11




7. Na utrohoyioeTe T0 PETPO TNG POTING M WG TTPOG TO onpeio (A), yia KABE pia atTd TIg
TTEPITITWOEIG TTOU PaivovTal OTO ZXNua 6.

2m 2m 2m
2m
A .
; Ag l > = A 1m1
F=10N ¥ F=10N F=10N F=10N
| [ — Nm s [ T— Nm M=.....ccinn Nm || [ — Nm
2xAMa 6

Na ocuptrAnpwoete otov Mivaka 1 TTou akohouBei, onueikvovTag pe (V) oe 6Tl IoXUEl
yla 10 KABe €idog 0TAPIENG TwV doKWV. MNa KABe Aavlaopévn utrdédeIgn, Ba
agaipeital 1 povada.

Mivakag 1
2T0 onueio 2T0 onueio oTAPIENG | ZTO onueio oTAPIENS
EIAOXZ OTAPIENG UTTOPEI va | PTTOPEI va MTTOPEI va
2THPIZHX TTOPOUCIACTEI TTOPOUCIACTEI TTOPOUCIACTEI
AOKQN KABetn avtidpaon | opildvTia avTidpaon | avTidpaon PoTTAg

APOPQXH
KYAIZH

NAKTQZH

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”

2eNida 4 amd 11




MEPOZX B’: AmroteAcital atrd T€éocoepeig (4) EPWTAOEIG.
KdaBe opBn atravrnon BadpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

9. X210 ZXNua 7, @aivetal cwpa Badpoug W = 300 N totmroBetnuévo TTAvw o€ opICOVTIO
emmimedo. To owpa apxifel va oAioBaivel 6Tav TTAvw TOU QOKOUVTAl O QUVAUEIG
F2 =80 N utré ywvia 30° kai F1 = 60 N Tap&AAnAn, pe 1o opidvTio eTTiTredo. ZnTouvTal

va:
a) oxedIAOETE OAEG TIG OUVANEIS TTOU BPOUV TTAVW OTO CWUA, (Movadeg 2)
B) uttoAoyioeTe TO CUVTEAEOTH TPIRNAG Y METAEU CWHATOG KAl ETTITTEQOU. (Movadeg 8)
F,
F S,
B R D N A R |

10. Na 1TpoodlopiceTe TO KEVTPOEIDEG TNG OUVOETNG £TMQAVEIOG OTO ZXAMA 8, WG TTPOG TO
ouoTnua agdvwy X - y. OAeg o1 dlaoTdoelg sival o€ (mm).

y 80
o
[o'0]
Q
o
0| 20 40 X
Zxnua 8

2eAida 5 amd 11




11. 210 Zxua 9, eaiveral duvaun F =400 N va aokeital oo onueio (B) piag unxavoAoyikig
Kataokeung. Na uttoAoyioeTe TO HETPO Kal TN GOPA TNG POTING TTOU TTPOKAAEI N duvaun
F, wg 1Tpog 10 onueio otpigns (A) Tng kataokeung. OAeg o1 dlaoTaoelg eival o€ (mm).

F=400 N

2eNida 6 atmd 11




12. 210 2XAMa 10, o cuoTnua dITTAAG TpoxaAiag aokeital duvaun F = 300 N, yia aviuywon
@opTtiou W. H didpeTpog TnG MIKPAG TpoXaAiag ival d = 12 cm kail TNG JeyAAng TpoxaAiag
gival D = 36 cm. Av o BaBudg ammédoong Tou cuoTANATOS ival n = 80%, va UTTOAOYIOETE:

a) 1o Adyo Taxutntag AT Tou cUOTAPATOG,
B) To Mnxaviké MNMAsovékTnua MI Tou ouoTruaTog,
y) T0 @opTio W TTOU avuywvVeTal 0TN PIKPT TPOXAAIQ.

TEAOZ MEPOYZ B’

AKOAOYOEI TO MEPOZ I'”

36cm,

|——

(Movadeg 4)
(Movadeg 3)
(Movadeg 3)
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MEPOZX I'": AtroTteAgital amrd 800 (2) epwTAOEIG.

KdaBe opBn atravrnon BadpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

13. MNadvw o¢ UAIKG onueio, dpouv TpeEig duvApelg OTTwG @aiveTar oto ZxApa 11. Na
TTpooOdlopiceTe TN ouvioTapévn Ouvaun R katd pétpo, OlevBuvon kal  @opd

XPNOIMOTTOIWVTAG JOVO TNV avaAuTIKr n€Bodo.

H &ieuBuvaon mpoodiopilsTal ammod Tn ywvia mou oxnuartiferal ueraéu NG ouVIOTAUEVNS

ouvaung (R) kai 1o opi1{ovrio eTmitTedo.

F,=100N

2eNida 8 atmd 11




14. 210 ZxAua 12, o€ Tpoéxouca dokd dpouv ol duvdpelg F1 = 600 N kai Fz = 200 N kdBeTa
o1n 00ko, Kail n F2 =400 N utrd ywvia 60°. Zntouvtal va:

a) oxedldoeTe TIG avTiIdpaoelg oTa otnpiyuarta (A) kai (B) Tng dokou, (Movadeg 1)
B) va uttoAoyioeTe 10 PEyeBog Kal Tn d1EUBUVON TNG CUVIOTANEVNG TWV AVTIOPACEWV,
oT1o oTipiyda (A) Tng dokou, (Movadeg 5)
Y) va uttoAoyioete TO H€yeBOG Kal TN dIEUBUVON TNG CUVICTAUEVNG TWV AVTIOPACEWYV,
oT1o oTApiyda (B) Tng dokou. (Movadeg 4)

Fy F> F5

A [y A 6& B Ev

7 Y

3m 3m dm |, 2m

\4
A
i 4
A
A
4
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ZYMNAHPQMATIKOZ XQPOZ AMANTHZEQN

(Na xpnoipoTtroinBei pévo wg CUPTTANPWHATIKOG XWPOG attavTiiocwyv. Mnv §exdoeTe va

ONUEIWOETE TOV APIBPO TNG EPWTNONG TTOU ATTAVTATE.)

2eAida 10 atd 11




TYMNMOAOrIO
E®PAPMOZMENHZ MHXANIKHZ EMIZTHMH |

Fy=F-ouv@ F,=F-nuo
2 2 R ZF
Tovleon — R= \/(ZFX) + (ZFV) epP = ZF)Y(
avaAuon
Suvapewv R = \/Ff + F22 +2-FF, -OuvQ
b = F,-nue
F, +F, -ouve
Potrn
SUvapng M=F-L
X DAX AXEA X A X *
Zuv;ggggjvsg 0 > A - Aorko
EMIPAVEING Y, ZA'W:A1-W1iA2-LIJ2iA3-LIJ3i .......
ZA AO/\IKO
2uvonkeg
ICOPPOTTIagG _ _ _
orepeol > F=0 Y F,=0 Y M=0
oWHATOG
TpiBi Fr =H-Ry
M = doprio _ Améataon lNpooTadeiag
ATrAéC MpooTdBeia Amréotaon ®dopriou
Mnxavé 5 ’
S =MD 009 o S20EAO Epvo  4hn0,
AT Mapaywpuevo Epyo

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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